

谷雨时节春耕忙

——各地加快春耕春播生产见闻

雨生百谷。当前我国春耕进入关键时期,水稻移栽、大豆播种、小麦春管……田间地头呈现出一片繁忙景象。记者在湖南、黑龙江、安徽等产粮大省看到,各地农业工作者和农民一起勤劳作、动脑筋,努力为全年丰收打下坚实基础。



4月20日,广西河池市罗城县东门镇永安村大地卖屯农民在犁田。新华社发

华夏聚焦

应农时 田间忙

“现在正是移栽的好时节,秧苗舒服人不累。”在湖南省常德市汉寿县罐头嘴镇保南村,向东农机合作社负责人黄小平正站在田埂上,指挥一台插秧机将育好的水稻秧苗移栽进农民大田。他告诉记者,这几天,当地温度维持在20摄氏度左右,不仅有利于秧苗返青,大家劳作时也不会觉得太累。

今年,汉寿县落实早稻生产面积58.8万亩,黄小平要帮农户“代插代抛”早稻秧苗5万亩。从4月15日开始,他手下的200多台插秧机和插秧机全部出动,以每天5000亩的速度不停作业。“省时省工效率高,所以今年找我的人特别多。”黄小平说,一个多月以来,他“接了不下1000个预约电话”。

在位于黑龙江省七台河市的北大荒集团北兴农场有限公司,一台台播种机在田间穿梭。今年,北兴

农场大豆种植面积25.85万亩,采用气吸式播种机配套大马力机车,在保证大豆播种深度、均匀度的同时提升了大豆播种速度,每台套每天可完成300余亩大豆地的播种任务。

北兴农场有限公司科技研发中心主任段连臣介绍,今年农场采用“三五”早播技术和精密管理方式,使大豆播期较往年提前了10天左右,为大豆抢抓农时、促高产夯实基础。“从4月上旬起,符合条件的地块就陆续开始播种。如果天气条件合适,‘五一’之前春播就能完成。”他说。

据农业农村部农情调度,截至4月18日,全国已春播粮食1.6亿亩,完成意向面积的17.3%,同比略快。分作物看,早稻播栽近七成,中稻已育秧近七成。薯类播栽过四成,春小麦四成半,春玉米过一成,春大豆完成8.3%。

调结构 提品质

今年中央一号文件提出,深入推进大豆和油料产能提升工程。作为我国最大的优质大豆生产和供给基地,黑龙江积极在稳面积、提单产上下功夫。

在黑龙江省绥化市肇源县,向荣现代农业专业合作社的万亩耕地已经完成打垄,再过几天就要开始播种。“今年向荣村要种8316亩大豆,比去年增加了1000多亩。”合作社理事长刘峰说,“我们采用垄上三行密植的新方式,也就是在1.1米宽的垄上密植3行大豆,这样可以更合理地利用垄上面积,而且有助于抗倒伏、提产量。”

在安徽省阜阳市阜南县许堂乡邵庄村,一台自走式打药机的机械臂不断向麦田喷洒药剂。这是种粮大户刘正宏为预防病害、保证小麦品质进行的“一喷三防”作业。

刘正宏今年种植了620亩优质单品种专用小麦。“以前田里种四五个小麦品种,收麦时不同品质的小麦混杂在一起,卖不上价。现在不同了,种一个优质品种,不仅质量有保证,价格还上去了。”他解释,优质单品种专用小麦更符合面粉企业的特定加工需求,价格随行就市。去年他种优质麦每亩地溢价近200元,整体收益较种植普通麦提高了12万元左右。

阜南县自2018年开展品牌小麦基地建设,播种面积如今已占到全县小麦播种面积一半以上。记者从阜南县农业农村局了解到,近年来当地根据市场需求调整农业供给端种植思路,全面落实品牌小麦标准化生产技术,实行统一供种、统一耕种、统一防治、统一机收、统一销售的“五统一”模式,经过对万亩示范片和乡镇整建制推进品牌小麦的测产,发现品牌小麦亩产增加31.8公斤,农户亩均增收95.4元。

强春管 保丰收

在湖南省益阳市沅江市农业局采访时,记者发现办公楼里工作人员不多,留守值班的种植业股股长徐良志告诉记者,大家这几天都下乡指导农民去了。

“前期气温低,最近气温又有所回升,温差加大会增加绵腐病和立枯病发生的风险。”徐良志说,往年为减少病害发生可能,农业部门会指导农民在浸种时对种子消毒。今年,为进一步提高秧苗存活率,他们配制了特殊药剂,在秧苗长成“两叶芯”时进行喷洒。

“你看这个秧苗叶片肥厚、根系发达,说明长得非常好。”沅江市琼湖街道保民现代农业种植合作社负责人王剑良前段时间在农业专家指导下,给秧苗喷洒了这种特殊药剂。“折合下来,每亩秧田只多了10块钱成本,可以说是花了小钱办了大事!”王剑良说,过两天他就要给移栽秧苗施肥。

记者了解到,今年春耕开始后,湖南省农业厅专门抽调148名业务骨干,组成74个小组,奔赴全省14个市州,下乡进村对农民进行春耕培训和指导。

在安徽省蚌埠市怀远县徐圩乡,盛世兴农机专业合作社理事长高跃正在田头指挥工人们开展小麦赤霉病防治飞防作业。“今年我有3万亩托管麦田要开展防治,预计两三天就能飞防一遍。”他说。

赤霉病被称为“小麦癌症”,往往“不可不治”。怀远县农业局副局长梅长军介绍,今年怀远县组织了包括乡镇农技站长及部分种粮大户等在内的80余人,参加小麦赤霉病防控现场会,配备20万台电动喷雾器,统防统治日作业能力达20万亩。

记者从安徽省植物保护总站了解到,截至4月17日,全省已防治小麦赤霉病2971.11万亩次,占需防治面积的33.77%。其中,统防统治面积2704.88万亩次,占已防治面积的91.04%。新华社北京4月20日电

“星舟”火箭发射升空后爆炸



美国太空探索技术公司消息,美国东部时间20日上午,该公司新一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统在得克萨斯州进行了首次试验发射,但火箭升空不久后爆炸。这张视频截图显示的是4月20日拍摄的“星舟”重型运载火箭。新华社/路透

北约秘书长访问乌克兰

美西方多国追加对乌军事援助

新华社北京4月20日电 综合新华社驻外记者报道:据乌克兰总统网站20日报道,乌克兰总统泽连斯基当天在首都基辅会见了到访的北约秘书长斯托尔滕贝格。美国、荷兰和丹麦等国近日宣布追加对乌克兰的军事援助。

——当地时间20日上午,斯托尔滕贝格在未正式宣布的情况下突然到访基辅。据乌克兰总统网站报道,泽连斯基与斯托尔滕贝格在会晤中探讨了北约成员国对乌军事援助、乌克兰加入北约前的安全保障等问题。在联合记者会上,斯托尔滕贝格表示北约支持泽连斯基提出的“和平方案”并承诺北约将继续加强对乌克兰军队的支持。

——荷兰国防部20日宣布,荷兰与丹麦共同为乌克兰购买了14辆豹2A4型主战坦克,预计将在2024年开赴乌克兰。这批坦克价值约为1.65亿欧元,由荷兰和丹麦两国分摊购买费用。此外,荷兰还计划向欧洲防务局捐款1.3亿欧元,用于与其他盟国一起为乌克兰采购155毫米口径火炮和炮弹。

——美国政府19日宣布将向乌克兰提供价值3.25亿美元的额外军事援助。根据美国国防部发布的清单,此轮援助包括与“高机动性多管火箭弹系统”适配的火箭弹、155毫米口径和105毫米口径炮弹、反装甲武器系统、超过900万发轻武器弹药以及4辆后勤保障车辆等。这是自2021年8月以来,美国总统拜登第36次行使总统行政权力直接批准对乌军事援助资金。

大批平民逃离苏丹首都

喀土穆多地交火依然继续



4月19日,人们准备坐车逃离处于持续冲突中的喀土穆。新华社/路透

苏丹武装冲突双方19日再次各自宣布人道主义停火24小时,但首都喀土穆入夜后仍可听到枪声。先前被快速支援部队扣留的177名埃及军人当天获释回国。

停火未能实现,数以千计平民逃离喀土穆。世界卫生组织19日说,自15日冲突爆发以来,至少296人死亡,超过3000人受伤。

苏丹武装部队和准军事组织快速支援部队19日各自宣布,接受停火24

小时的国际提议,从当地时间18时开始人道主义停火。只是,同双方前一天相继宣布停火后相似,在喀土穆多地,交火依然继续,晚上能听到枪声。

美联社援引一些居民的话报道,武装人员在喀土穆居民区抢劫民宅和商铺,其中“绝大多数是快速支援部队人员”。苏丹军方指认快速支援部队洗劫苏丹中央银行,抢走“巨款”。快速支援部队则指认军方“袭击平民住宅”。(新华社专特稿)

最高人民检察院:

发布检察机关依法惩治制售伪劣农资犯罪典型案例

新华社北京4月20日电 最高人民检察院20日发布5件检察机关依法惩治制售伪劣农资犯罪典型案例,案例涉及农药、兽药、种子、化肥等多个领域。

立足检察职能,检察机关依法从严惩治制售伪劣农资犯罪,参与农资安全领域综合治理,保护农民合法权益,保障国家粮食安全和种业安全。该批典型案例分别是:王某某生产、销售伪劣种子案;谢某某等人生产、

销售伪劣产品,非法经营案;龚某等人生产、销售伪劣产品案;张某某等人生产、销售伪劣化肥,假冒注册商标案;柴某某生产、销售伪劣产品案。

如在王某某生产、销售伪劣种子案中,被告人王某某在未取得种子经营资质的情况下,将自己种植收获的“希森6号”马铃薯商品薯装袋后冒充“希森6号”马铃薯商品薯向农户销售。结果种植后,少部分种子没有发芽,部分种子生长过程中

出现植株发黄、根部发黑腐烂和地下薯块腐烂现象,经认定,涉案种子造成农户损失47万余元。陕西省靖边县检察院以生产、销售伪劣种子罪对被告人王某某提起公诉,2022年4月30日,法院判处被告人王某某有期徒刑六年,并处罚金五万元。

同时,针对案件反映出的当地种业生产、销售行政监管中存在的制度漏洞和执法薄弱环节,检察机关向相关部门制发检察建议,助推

行政监管机制更为完善。

据了解,2022年以来,全国检察机关共批准逮捕涉农犯罪179件313人,提起公诉465件843人;建议行政执法机关移送刑事案件99件112人;监督公安机关立案76件85人。

最高检第四检察厅负责人表示,下一步,检察机关将持续深入推进农资打假专项行动,充分发挥法律监督职能,依法维护农资安全,促进种业振兴,保障国家粮食安全。

我国已有中医药类博物馆83家

新华社北京4月20日电 在国家中医药管理局20日举行的新闻发布会上,国家中医药博物馆副馆长陈峥介绍,国家文物局2022年度的博物馆备案信息显示,目前全国有中医药类博物馆83家,其中国家一级博物馆1家、二级5家、三级3家。

中医药博物馆事业是中医药文化建设的一个新兴板块。19日公布的《“十四五”中医药文化弘扬工程实施方案》提出,推动中医药博物馆事业发展,推进国家中医药博物馆基本建设,建成国家中医药数字博物馆;鼓励新建改建省级中医药博物馆,条件成熟的支持申报国家一、二级博物馆。

陈峥介绍,目前,我国中医药博物馆事业面临区域发展不平衡、文化资源家底不清、体系结构尚未构建、藏品保护基础比较薄弱等问题。为促进中医药博物馆事业高质量发展,我国以建立中医药博物馆体系为重点,成立了国家中医药博物馆机构,承担中医药文物、藏品、见证物的收集、保护和研究职能。

市场监管总局:

今年“铁拳”重点打击8类违法行为

新华社北京4月20日电 今年市场监管总局开展的民生领域案件查办“铁拳”行动将重点打击8类违法行为,包括食品非法添加、假冒伪劣化肥、“刷单炒信”等虚假宣传、“神医”“神药”等虚假违法广告、生产销售劣质燃气具、违法生产使用小型锅炉和使用未登记电梯、利用不公平格式条款侵害消费者权益、假冒知名品牌及“傍名人”“搭便车”行为。

这是记者20日从市场监管总局举办的民生领域案件查办“铁拳”行动专题新闻发布会上获悉的。

市场监管总局近年来持续开展民生领域案件查办“铁拳”行动。据统计,2022年全国市场监管部门查办民生领域违法案件20.6万件,移送公安机关3554件。紧紧围绕民生领域损害人民群众利益的突出问题,查办了一批典型案例,如内蒙古查处货值达3.66亿元的生产销售伪劣车用柴油案、湖南查处货值10余亿元的团伙销售假

酒案、广西查处案值近1.1亿元的特大制售假冒电子烟案等。

随着网络经济发展,经营者利用不公平格式条款侵害消费者权益违法手段隐蔽、涉及面广、影响恶劣。2022年,全国市场监管部门查办各类合同违法案件1981件,罚没750余万元。市场监管总局执法稽查局一级巡视员王松林介绍,为进一步提高消费者的合同意识和维权意识,共同营造安全放心的消费环境,今年“铁拳”行动将重点查处排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等违法行为,查办曝光一批违法典型案例,充分发挥警示震慑作用。

在医疗美容服务、直播带货、餐饮服务等行业,虚假交易信息和虚假评论等“刷单炒信”行为损害消费者权益知情权,侵犯同业经营者的合法权益,破坏公平竞争的市场环境。2022年,全国市场监管部门查办“刷单炒信”案件738件,罚没约4868万元。市场监管总局价监竞争局一级

巡视员杨洪丰表示,今年“铁拳”行动聚焦民生领域公平竞争,严厉打击“刷单炒信”等各类不正当竞争行为,为市场主体的竞争行为划清底线、提供规范指引。

2022年,全国市场监管部门查处医疗、药品、医疗器械、保健食品等虚假违法广告案件7794件,罚没1.26亿元。市场监管总局广告监管司副司长骆岚介绍,今年“铁拳”行动打击“神医神药”违法广告,围绕强化广告监测,集中整治冒充专家名医开展广告宣传、违法违规宣传药品疗效、虚构夸大保健食品功效等突出问题。

在食品制造、农副产品加工、居民服务等行业广泛使用的小型锅炉,量大面广,安全性仍然存在问题。市场监管总局特种设备局副局长张宏伟介绍,今年“铁拳”行动将结合举报线索,重点查处通过“大容小标”方式制造、销售、使用锅炉的违法违规行为,同时开展小型锅炉安全隐患排查。

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海市香洲华享乐电子商务服务部遗失公章一枚,现声明作废。

遗失声明

珠海市香洲快领电子商务服务部遗失公章一枚,现声明作废。

遗失声明

珠海市珍鲜食品贸易有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

遗失声明

现有赵亮(身份证号码:220102195309093711)因不慎遗失《珠海市三灶管理区兴建居民新村集资协议书》(号码:3003570)及对应的收款收据(号码:0014522)原件,现声明作废。

遗失声明

珠海市沙拓贸易有限公司遗失公章一枚,现声明作废。